

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

昨日上午,十二届全国人大四次会议河南代表团举行代表小组会议,审查预算报告。全国人大代表、河南省副省长徐济超呼吁国家出台相关文件,切实加强中小微科技创新企业培育、成长、壮大的投融资体系建设,以及制定实施具体举措。全国人大代表,河南省委副秘书长、办公厅主任周春艳表示,制定好“十三五”规划纲要草案,对实现我国的百年目标将产生重大意义和影响。听一听来自河南代表团的的声音。

“十三五”规划纲要草案有“一点”“一极”,你知道吗?

新的增长点:河南 新的增长极:郑州航空港

好声音

2016年3月10日 星期四 统筹:孙友文 编辑:杨兴东 美编:杨卫萍 校对:一丹

全国人大代表、河南省副省长徐济超

让经济的血液畅游在科技的“心脏”中

“金融是经济的血液,科技是经济的“心脏”,但是现状是金融的血液不能畅游在科技的“心脏”中,如果人体的血液流不到“心脏”中,那么这个经济体健康的程度肯定会受到很大影响。”昨日上午,全国人大代表、河南省副省长徐济超在参加河南团分组审议时,用了这样一个形象的比喻来阐述他的观点。

减少新旧动能转换的时间差,力闯关口

徐济超说,很多技术都掌握在中小微企业手中,有时候中小微企业的技术水平,甚至决定大企业的创新竞争力。所以,在经济发展中,中小微企业,特别是创新型企业的培育、成长、壮大必须高度重视。

在“十三五”规划纲要草案中,按照五大发展理念,分别部署工作,最后高度聚焦了新旧发展中的动能转换问题,并提出要切实实现新旧发展动能的转换,这是个关口,闯过这个关口就一定能够浴火

重生,再创辉煌。

为什么是个关口?徐济超代表认为,主要在新旧动能转换的过程中存在一个时间差,正是因为不同步,旧的动能减弱了,减少了经济强刺激手段后,市场份额萎缩了不少,但新的动能没有很好地续上。

“我认为,通过创新驱动,可能会减小当前面临的比较严峻的经济下行压力。是时间差导致了转换的阵痛过程。”他建议,最大限度缩短新旧动能转换的时间空隙。

建立中小微科技企业培育、成长、壮大体系

徐济超代表同时认为,关于动能转换,虽然包含广泛内容,然而主流还是要素驱动向动能驱动的转换,如果创新驱动转换不了,恐怕关口闯过就会有很多困难。

“但现在有很多典型的症结问题。”徐济超代表做了一个比喻:金融是经济的血液,科技是经济的“心脏”,但是,现状是,金融的血液不能畅游在科技的“心脏”中。

他指出,目前,财政只能引领科技创新,但财政支撑不了科技创新。庞大的经济体要支撑科技创新,只有靠金融和财政、资本共同来支撑,其主要表现在科技到经济的全程转化中,有效健全

的投融资体系的缺失。他建议,围绕科技转化向经济转化的全程,必须有一个完整有效的投融资体系。这个体系就是中小微科技企业的培育、成长、壮大的体系。

“创新驱动方面,是当前我们面临的一个至关突出的短板,也是动能转化方面的至关重要的短板。不解决短板问题,就会影响我们创造辉煌。”因此,他呼吁国务院出台专门文件,切实加强中小微科技创新企业的培育、成长、壮大的体系建设和具体举措的制定实施。

全国人大代表

河南省委副秘书长、办公厅主任周春艳

河南是“十三五”规划新的增长点 郑州航空港是新的增长极

“未来五年,我们国家要迈向90万亿元的经济总量,跨上一个新台阶,‘十三五’规划的目标实现,将是我们第一个百年梦的实现。百年的奋斗,多少中国人的努力、智慧和付出,能在我们这代人变成现实,我十分欣喜,也十分期待。”周春艳说。

郑州机场将建设成为全国重要的航空枢纽

周春艳代表说,到2020年,我们河南要同全国人民一起实现小康社会目标,河南一定要实现跨越发展。“十三五”规划中,描绘出了好的方向、好的趋势、好的发展节奏,规划中有这样三句话:实现规划要有新的增长点,要有新的增长极,要有新的增长带。

周春艳代表认为,河南就是我们国家“十三五”规划的新的增长点。

“省委、省政府提出,‘十三五’时期我省的经济发展目标要高于全国1个百分点,这是个重大决定,如果我们以高于全国1个百分点的速度来实现河南‘十三五’规划,就会为

整个国家经济发展作出来自我们河南的贡献。”周春艳代表说。

她同时认为,郑州航空港经济综合实验区将成为国家“十三五”规划中新的增长极,“十三五”规划中的全国航空机场,我省有郑州、洛阳、南阳等机场,郑州机场将建设成为全国重要的航空枢纽。

此外,在规划中,信阳、鲁山、周口、商丘、安阳、三门峡等地,也都有机场建设的发展规划,将促进我省发展以航空经济为特色的产业带动,实现这个发展目标,就一定能够成为国家“十三五”规划中的新的增长极。

建议规划中明确投资的力度、出口的速度和消费新的增长点

在谈到意见建议时,周春艳代表指出,刚刚过去的“十二五”时期,我国经济发展的动力是什么?是三驾马车拉动,就是投资、出口和消费。而在“十三五”规划中,讲到动力转换。

“我认为,投资、出口和消费依然应

该成为我们经济发展的动力,只是我们动力的内涵、动力的方式和方法要更加突出科技创新和开放。”周春艳代表建议,在“十三五”规划中,希望能够看到投资的力度,能看到出口的速度,能看到消费新的增长点。

随着“一带一路”战略的实施,建议沿线各地要真正合力去开拓国际市场,合力去克难攻坚。



郑州晚报官方微信

郑州晚报官方微博

《身边》客户端

扫描二维码,获取两会最新动态,传达心声



郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台